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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory zabieg prowadzany na kowadle przedstawiono na rysunku?

A. Przecinanie materiatu.
B. Scinanie ptaszczyzn.
C. Kucie matrycowe.

D. Kucie swobodne.

Zadanie 2.

W ktérej z metod obrobki rgcznej wykorzystywana jest pasta z dodatkiem proszku diamentowego?
A. Scinania.
B. Nawijania.

C. Wiercenia.
D. Docierania.

Zadanie 3.

W celu poprawy doktadnosci wymiarowej otwor6w po operacji wiercenia nalezy wykonaé
A. wycinanie.
B. nawiercanie.

C. przerzynanie.
D. rozwiercanie,

Zadanie 4.

Ktory materiat wykorzystywany jest do wykonywania odlewanych korpusow obrabiarek?
A. Zeliwo szare.
B. Cynalutownicza.

C. Polistyren spieniony.
D. Pianka poliuretanowa.

Zadanie 5.

Stale kwasoodporne stosuje si¢ do wytwarzania
A. izolacji termicznej.
B. odbojnikéw suwnic.

C. plytek skrawajacych.
D. aparatury chemicznej.

Zadanie 6.

Ktory materiat nalezy wykorzysta¢ do wykonania rdzeni odlewniczych w metodzie wytapianego modelu?
Stal.

Gips.

Wosk.
Drewno.

cawp
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Zadanie 7.

Jaka ma nazwe oznaczone cyfra 1 narzedzie stosowane w procesie cigcia rur?

A. Brzeszczot pily.
B. Wyecinak plaski.
C. Przecinak rgczny.
D. Nozyce krazkowe,
Zadanie 8.
Ktory rodzaj rozwiertaka przedstawiono na rysunku?
A. Staly.
B. Skretny.
C. Nastawny.
D. Stozkowy.
Zadanie 9.

Szybki pomiar na stanowisku produkcyjnym jest wykonywany za pomoca

A. reometréw rotacyjnych.

B. mikroskopow warsztatowych.
C. maszyn wspolrzednosciowych.
D. sprawdzianow stanowiskowych.

Zadanie 10.
Przymiar kreskowy umozliwia pomiar
A. dlugosci.
B. poziomu.
C. osiowosci.
D. chropowatosci.
Zadanie 11.

Ktora obrobka umozliwia wykonanie rowka wpustowego na watkach?

A. Toczenie.

B. Frezowanie,
C. Woytlaczanie.
D. Radelkowanie.
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Zadanie 12,

Ktore z wymienionych elementow sa wykonywane w procesie ttoczenia?
A. Waly korbowe.
B. Haki holownicze.

C. Dzwignie hamulcowe.
D. Karoserie samochodowe.

Zadanie 13,

Ktory rysunek przedstawia proces przecinania wykonywany na strugarce?

Zadanie 14.
Ktory rodzaj obrobki zostal przedstawiony na rysunku?

A. Toczenie wzdluzne.

B. Struganie poprzeczne.

C. Frezowanie wspolbiezne.

D. Dlutowanie przeciwbiezne.
Zadanie 15.

Przedstawiony na rysunku element, umozliwiajacy przekazanie ruchu obrotowego, to

A. os.

B. tarcza.
C. walek.
D. zabierak.
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Zadanie 16.

Ktory element tokarki ktowej zostat na rysunku oznaczony strzatka?

A. Loze.

B. Konik.

C. Suport.

D. Wrzeciennik,

Zadanie 17.

Na ktorej obrabiarce mozliwe jest wykonanie rowka o ksztalcie jaskotczego ogona?
A. Frezarce pionowe;.
B. Wiertarce udarowe;.

C. Szlifierce taSmowe;j.
D. Cykliniarce tarczowe;.

Zadanie 18.
Z ktorego materiatu wykonuje si¢ najczesciej naktadki migkkie na szczeki imadta?
A.  Zzeliwa.
B. Ze staliwa.
C. Zaluminium.
D. Ze stali narzedziowe;.
Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, dla jakiej Srednicy D zewnetrznej tozyska, nominalna
no$nos¢ statyczna wynosi 10 kN.

A.  6mm Wymiary gtéwne Nominalna nosnos¢é
B. 12mm d | D | B DynamicznaC | Statyczna G,
C. 22mm
mm kN
D. 24 mm 17 10 4,6 5,7
22 12 9,5 10,0
12 24 13 8,6 12,0
15 28 13 9,5 14,6
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Zadanie 20.

Ktory rysunek przedstawia imadto maszynowe precyzyjne?

Zadanie 21.

Ktory zespot mechaniczny przedstawiono na rysunku?

A. Imadtlo do rur.
B. Stot krzyzowy.
C. Imak narzedziowy.
D. Podtrzymke ruchoma.
"
Zadanie 22.

Skrecone sanie narzedziowe przedstawione na rysunku umozliwiaja toczenie

A, rowkow.
B. stozkow.
C. gwintow. E
D. otworow.
Zadanie 23.

Ktory z rysunkow przedstawia klucz plaski oczkowy?
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Zadanie 24.
Srodkownik jest narzedziem umozliwiajacym

A. ruch posuwisto zwrotny pity ramowe;j.

B. montaz wiertta o uchwycie walcowym na wiertarce.

C. ustawienie w pionie podczas trasowania przedmiotow walcowych.

D. wyznaczenie $rodka na ptaskich powierzchniach wyrobow walcowych,

Zadanie 25.
Na ktoérym rysunku przedstawiono mikrometr do pomiaru grubosci blach lub tasm?

A. B. C. D.

Zadanie 26.

Negatywnie na zuzycie powierzchni przylozenia ptytek skrawajacych wpltywa
A. obnizenie temperatury skrawania.
B. zwigkszenie predkosci skrawania.

C. zwickszenie sztywnosci obrabiarki.
D. poprawa intensywnosci chtodzenia.

Zadanie 27.

Ktore polaczenia nie sg roztaczne?
A. Spawane.
B. Wpustowe.

C. Zatrzaskowe.
D. Kotnierzowe.

Zadanie 28.

Utworzenie polaczenia na skutek tarcia wystepuje w procesie
A. klejenia.
B. spawania.

C. lutowania.
D. zgrzewania.

Zadanie 29.
Podporka z zaglebieniem i zakuwnik sg narzedziami stosowanymi podczas
A. skrobania.
nitowania.

B
C. przecinania.
D. gwintowania.
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Zadanie 30.
Ktory gaz wykorzystywany jest w procesie spawania metoda TIG?
A. DButan,
B. Argon.
C. Propan.
D. Ziemny.
Zadanie 31.

Elementy miedziane instalacji centralnego ogrzewania taczone sa za pomoca

A. lutowania miekkiego.,

B. spawania plazmowego.
C. zgrzewania punktowego.
D. spawania elektronowego.

Zadanie 32.
Materiat spawanych | Grubos¢ elementu | Niezbedne natezenie pradu | Srednica elektrody

elementow mm A mm

1,5 40-60 1,6

2-3 60-70 2
Stal miekka 2-5 80-100 2,5
3-10 100-130 3,2
5 i wiecej 130-160 4,0
Stal nierdzewna 1,5 iwiecej 80-100 2,5
Zeliwo 3 i wiecej 80-100 2,5

Korzystajac z danych w tabeli, dobierz srednice elektrody do spawania blachy wykonanej ze stali migkkiej

o grubosci 4 mm,

A, 1,6 mm
B. 2.0mm
C. 2,5mm
D. 4,0 mm
Zadanie 33.

Ktory z rysunkow przedstawia palnik wykorzystywany podczas spawania acetylenowo-tlenowego?
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Zadanie 34.
Ktore materialty mozna poddac procesowi zgrzewania?

A. Wylacznie metale.

B. Metalei tworzywa sztuczne.

C. Wylacznie tworzywa sztuczne.

D. Kompozyty na bazie zywic epoksydowych,
Zadanie 35.

Ktore narzedzie shuzy do montazu pierscieni osadczych zewngtrznych?

A. B. C. D.

Zadanie 36.

Przedstawiony symbol graficzny na rysunkach i schematach jest oznaczeniem

A. zaworu.

B. dlawika.

C. zbiornika.
D. manometru.

Zadanie 37.

Niedoktadno$¢ wymiarowa podczas procesu toczenia nie jest spowodowana

A. zuzyciem prowadnic toza tokarki.

B. intensywnym smarowaniem fozysk tokarki.
C. powstawaniem narostu na ptytce skrawajacej.
D. zlamaniem mechanicznym plytki skrawajace;.

Zadanie 38.

Brak smarowania tozysk slizgowych w prasach hydraulicznych moze skutkowac

cichszg pracg elementow ruchomych.
uszkodzeniem elementéw ruchomych.
wydajniejszg praca prasy hydrauliczne;j.
wieksza doktadnoscia procesu prasowania.

oSnwp
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Zadanie 39.

Co nalezy zrobi¢ z peknigtym hakiem suwnicy?

A. Uzywac do catkowitego ztamania.
B. Zaspawac peknigcie metodg MIG.
C. Bezwzglednie wymieni¢ na nowy.
D. Poddac regeneracji dowolna metoda.

Zadanie 40,

W ktorej metodzie stuzacej do wytworzenia powloki ochronnej jest wykorzystywany metal?

Cynkowania ogniowego.
Powlekania tworzywami.
Napylania fluidyzacyjnego.
Napylania elektrostatycznego.
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